



公交卡充值、老年卡高龄卡年审、医院挂号、购物…… 一批“巴士邻居”新站点启用

公交卡充值、老年卡高龄卡年审、医院挂号、购物……7月1日，无锡公交“上新”，一批新的“巴士邻居”站点正式启用，进一步打通便民服务“最后一公里”。

尤力庭

“巴士邻居”是无锡公交在探索公交服务新模式、新业态方面的一次重要尝试，以城市一刻钟便民生活圈为背景，聚焦公交出行和居民生活需求两大核心内容。“巴士邻居”将公交服务的触角延伸至市民身边，既方便了社区居民的短途出行，也为居民日常生活提供了多项便利。

此次集中开业的5个社区站分别为广丰站、会西站、惠峰站、张镇桥站、晴山蓝城站。“巴士邻居”践行无锡公交“睦邻友城、让出行更美好”的服务理念，让“远亲不如近邻”，站内不仅有温情脉脉的邻里关系，更有浓浓的人间烟火气。

此次新开业的站点与此前的站点有着许多不同。步入站点内，原木色系的整体色调简单而温馨，



“巴士邻居”新站点启用 无锡公交供图

朴实而舒适，充满“治愈感”。在首批站点基础上，新的站点不断充实服务内容，既推出了满足居民上学、买菜、购物、看病等短途出行需求的社区微巴，又提供了公交咨询、公益服务、生活休闲、便利购物、文创旅游等便民内容。

新站点还与锡人大、公安合作，推出各类惠民功能，记者了解到，“巴士邻居”同时也是居民日常交流互动的休憩场所，这在一定程度上增强了社区凝聚力和归属感。

与新站点一同推出的还有多条微巴线路，进一步满足周边居民

出行需求，提升运营效率。聚焦社区敬老助餐新模式，无锡公交特别推出社区老年人助餐微巴，在用餐时段内，微巴将把社区老年人分批接驳至食堂，有效解决社区养老的一大难题。

激活“邻”聚力，拉近“邻”距离。“巴士邻居”已成为展示无锡公交新形象、新服务、新活力的重要窗口。未来，无锡公交将继续以建设“高质量人民满意公交”为目标，不断探索公交、社区和社会组织等主体间协同治理新路径，扩大服务供给，优化服务内容，回应公众需求。

无锡高新区两大知识产权服务中心启用

近日，无锡高新区（新吴区）专利申请前置预评估评价服务中心和企业知识产权大数据服务中心正式启用。随着两大中心的启用，辖区创新主体将享受到免费的“保姆式”知识产权专业指导和服务。这也意味着无锡高新区知识产权公益服务工作走在全国前列。

专利申请前置预评估评价服务中心采用“AI技术+人工服务”相结合方式，在全国率先面向区域内创新主体开展专利申请前置评估和专利价值评价等公益服务。企业知识产权大数据服务中心则为企事业单位提

供知识产权台账管理、发明专利年费监控、专利代理机构筛选、专利评估管理等公益服务。

目前，两大中心在线统一并入“无锡高新区（新吴区）企业知识产权大数据平台”，辖区创新主体只需登录线上平台注册即可免费享受服务。

随着两大中心启用和该区海外维权援助服务中心、企业上市服务中心、转移转化服务中心、知识产权评估金融服务中心等服务载体相继建成，无锡高新区知识产权服务基本形成涵盖企业从初创到上市、出海等多发展阶段的立体化服务格局。 陈敏 新宣

火灾后电梯进水，维修费用谁出

“你家着火了，快回来看看吧，我已打119了！”前不久，无锡一物业公司员工小张在例行巡查时发现，小区某单元某室内冒出浓烟，便赶紧电话联系了业主老李，同时拨打了火警电话。

很快，消防赶到了现场，并使用楼道内的消防栓扑灭了火情。由于短时期内用水量过大，即使小张和同事已用沙包围住了电梯口，但两部电梯还是进了水。电梯维保员赶到现场后，虽立刻采取了紧急措施，但电梯还是遭到了一定程度的损害。

考虑到小区业主们的出行需求，物业公司及时对接电梯维修公司，对受损的两部电梯进行了维修。消防对火灾原因进行了分析，认定此次火灾系业主老李在客厅使用私接的拖线板导致电气线路故障引起的。因此，物业公司找到老李，要求其支付电梯维修费。

“火小的时候，你们就应该发现！如果当时用灭火器灭了，不

就好了？你们自己的不作为才导致损失扩大的！”老李振振有词，拒不支付电梯维修费。沟通无果后，物业公司诉至法院。

惠山法院经审理认为，物业公司工作人员发现案涉房屋发生火灾后，及时联系消防部门灭火，这是为了维护小区公共利益及老李的合法权益免受更大损害，是在不得已的情况下采取的紧急措施。因紧急避险造成损害的，由引起险情发生的人承担民事责任。此次火灾因案涉房屋电气线路故障引发，老李作为案涉房屋的所有权人，对案涉房屋具有管理责任，因此应承担赔偿责任。

同时，物业公司工作人员在发现火灾后，及时联系了消防员、电梯维保员，并使用沙包围在电梯口以避免电梯受损，不存在未采取措施导致损失扩大的情形，故无需承担责任。

综上，法院判决老李向物业公司支付相应电梯维修费。 朱鲸润 张珊

7月起，有151场就业服务活动

7月起，面向高校毕业生，无锡人社部门将举办151场就业服务活动，包括直播带岗、专场招聘、政策宣讲、职业指导、企业参观……这些活动就在“家门口”的农贸市场、街心公园、睦邻中心，旨在全方位助力高校毕业生及时就近就业。

现代快报记者注意到，151场就业服务活动既有线上的直播带

岗，也有线下的人才招聘活动。特别组织高校毕业生走进园区和企业，实地参观、座谈交流和暑期社会实践，旨在进一步促进人才与企业的双向互动和选择。此外，还组织包括职业规划讲座、创业沙龙和分享、职业技能培训在内的各类就业服务活动，以满足不同年轻人的多元创业就业需求。

无锡人社部门相关负责人表示，7月和8月，无锡各市（县）区公共就业服务机构围绕“家门口”乐业无忧就业帮扶宗旨，双向摸排企业端招工和大学生求职信息，将职业规划指导、创业政策宣讲、职业技能培训等送到“家门口”，积极引导具有就业意愿和就业能力的年轻人尽快实现“好就业”“就好业”。 陈敏

惠山区餐饮企业瓶装气下月清零

随着气温的逐渐攀升，高温天气加剧了燃气安全风险隐患。7月1日，记者从无锡市惠山区城市管理局获悉，目前全区最后30家餐饮企业正在进行“瓶改管”“瓶改电”，预计到下个月底，将完成惠山区全区餐饮企业瓶装气清零。

高艺

政策助力“瓶改管”，餐饮企业很满意

“我做餐饮20多年，以前用的是瓶装气，无论是安全性还是价格方面，肯定没有管道天然气好！”刘荣祥在钱桥街道做餐饮20多年了，对自家餐饮店“瓶改管”，他很满意，“以前用瓶装气，心里总是担心安全出问题，特别到了夏天，厨房里温度高，我们有时候也害怕。现在用管道燃气放心很多。”

钱桥街道面馆老板娘王语思告诉记者，“我家面馆开了5年了，以前一直用瓶装气，后来听说政府对“瓶改管”有优惠政策，我们就参与进来了。使用下来最明显的感觉就是，管道天然气价格比瓶装气低，基本上只用到原来价格的一半，安全方面也比以前有了很大的保障。”

惠山区城管局市政园林科负责人谢坚告诉记者，2019年全区启动餐饮企业“瓶改管”工作，“目前，对于惠山区餐饮企业‘瓶改管’，政府补贴整体费用的60%，餐饮企业自费40%。”

6年告别瓶装气，推进过程并不易

据谢坚介绍，惠山区原来使用瓶装气的餐饮用户有2000多户，从2019年启动“瓶改管”至今已有6年时间。“我们前4年是用户自愿原则，餐饮企业愿意‘瓶改管’的，我们就先帮他们改。2023年起，我们正式启动餐饮企业瓶装气清零工作，到今年进入收尾。”

尽管不少餐饮企业知道管道天然气更便宜，政府也对“瓶改管”进行优惠补贴，“瓶改管”的推进工作却并不简单。“不是所有企业都符合接管条件。前期我们会和燃气公司一起去现场检查，条件允许的才会让餐饮企业考虑‘瓶改管’，不符合接管条件的餐饮企业只能改为用电。尽管条件允许，一些中小型餐饮企业半年、一年后转手的可能性比较大，特别还涉及到厨房结构改造、灶具变更等费用，‘瓶改管’的风险需要餐饮企业自己权衡。有的企业就因此放弃了‘瓶改

管’。”谢坚介绍。“也有一些餐饮企业条件允许，也乐意‘瓶改管’，但由于排管施工过程中遇到周边居民反对，导致‘瓶改管’失败，无奈之下只能改用电。”

持续组织“回头看”，用气安全不松懈

餐饮企业瓶装气清零工作进入尾声，谢坚告诉记者，今后，惠山城管将持续组织“回头看”，“由于餐饮企业用电的后期成本比瓶装气使用成本要高，有的餐饮企业可能会使用外面非正规气源的瓶装气。对于这部分餐饮企业，我们会严格监管。同时，针对管道气用户，将督促好安全自查，燃气公司也会定期检查，监管安全阀、报警器是否按要求安装到位。”

谢坚介绍，“管道气非居民用户的检测信息都会接到无锡市城市生命线平台中，后台有工作人员24小时值守，一旦发生异常，特别是针对泄漏报警，后台将会在5分钟内接单，由燃气公司到达现场处置，通过网格员复核并上报平台后，最终完成闭环。以前瓶装气装瓶时，平台的泄漏报警较多。随着瓶装气清零，这类报警将大大减少，也更便于后台工作人员及时发现真正存在安全隐患的泄漏报警。”

无锡版酸梅汤新增线上服务

前不久，现代快报报道了无锡市中医医院结合传统中医药理论知识与每年的节气气候，推出了多款独具“龙砂特色”的酸梅汤，既保留了原本酸甜清凉的口感，又有多种健康益处。

近日，又从该院传来好消息，为方便广大市民朋友足不出户就能享受到清凉与健康的双重体验，无锡市中医医院在线下门诊开具的基础上新增线上“便捷开药”通道，并提供配送到家服务。

有需要的市民可以通过微信关注“无锡市中医医院”公众号，点击“诊疗”中“便捷开药”，进入购药服务；进入服务后，选择需

要购药人的就诊卡号，进入服务；认真阅读“温馨提示”内容后勾选确认，并点击“同意”进入购药环节；最终，根据自身情况选择所需药品，请如实填写中医辨证问卷，符合中医辨证条件后进行购买并确认支付等。

感受中医药文化的魅力，享受清凉与健康。无锡市龙砂医学流派研究院副院长、无锡市中医医院副主任中医师陶国水介绍，该院的酸梅汤是结合了无锡地域和时令节气特点，以及当地人的体质状况不同而拟定，充分糅合了龙砂医学流派的学术特色。 朱鲸润

双色球今晚开奖 奖池23.56亿元

今晚双色球第2024075期开奖，单注可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值103点，本期可关注和值将小幅上升，区间在105-130之间。上期落号开出0枚，落号奖号连续3期未开出，本期可适当关注2尾数1枚落号的开出。上期连号开出1组，连号奖号间隔1期开出，后期

有走热趋势，本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出1路号，本期关注0路号开出。

本期综合推荐(10+2):02、03、10、16、18、22、27、29、30、33+06、09。(仅供参考) 高艺

